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ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ ЮНИХ СПОРТСМЕНІВ ДО ЗАНЯТЬ ПЛАВАННЯМ У 

ДИСТАНЦІЙНОМУ ТРЕНУВАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

 
Мотивація має високу значущість у будь-якій діяльності людини, особливо вона необхідна у спорті, де у дуже 

стислі строки потрібно досягти найкращого результату в ситуації жорсткої конкуренції з іншими 

спортсменами та спортивними командами. Мета дослідження дослідити вплив експериментальної методики 

онлайн-занять з плавання на формування мотивації  юних плавців в умовах дистанційного тренувального процесу. 

Учасники: 13 плавців КЗМС ДЮСШОР водних видів спорту Яни Клочкової (вік 13-14 років) м. Харкова). 

Експеримент тривав 13 тижнів з квітня по червень 2024. На початку та в кінці  експерименту було проведено 

анкетування в інтерактивній формі за допомогою гугл форми. Методи дослідження: теоретичний аналіз та 

узагальнення сучасних літературних даних, метод анкетування,  методи математичної статистики 

Результати: розроблено експериментальна методика, для формування зовнішніх та внутрішніх мотивів 

спортсменів  до занять плаванням в умовах дистанційного навчання. Методика онлайн-занять  включала в себе: 

вправи на розвиток фізичних якостей «Сухе плавання», які онлайн проводив тренер та спортсмени з 

впровадженням педагогічного підходу «Я-тренер», теоретичні заняття, онлайн зустрічі з відомими плавцями, 

перегляд відео та розважальні ігри. Підібрано твердження для анкети-опитувача які дозволяють виявити 

ставлення плавців до оновленої методики онлайн-тренувань. Виявлено, що результати більшості відповідей на 

твердження анкети, досліджуваної групи спортсменів, достовірно відрізняються в кінці експерименту (p<0,05; 

p<0,01). Висновки: розроблено та впроваджено в навчально-тренувальний процес юних плавців методику онлайн-

занять з плавання, яка включала в себе поєднання тренувальних онлайн-занять на розвиток фізичних якостей з 

впровадженням педагогічного підходу «Я-тренер», переглядом відео виступів відомих плавців та розважальних 

ігор, показано ефективність використання теоретичної та практичної підготовки спортсменів 
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1. ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У 

ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ 

ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ 

ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 

Нині спортивна мотивація посідає 

важливу роль для спортсменів, які 

займаються плаванням. Мотивація 

вважається ключовим фактором для 

зацікавленості, самостійності та постійності 

атлетів у спорті, а також для успішної кар'єри 

[2,5]. Мотивація має високу значущість у 

будь-якій діяльності людини, особливо вона 

необхідна у спорті, де у дуже стислі строки 

потрібно досягти найкращого результату в 

ситуації жорсткої конкуренції з іншими 

спортсменами та спортивними командами  

[1,4] 

Мотивація до занять плаванням - 

особливий стан спортсмена, який 

характеризується спрямованістю на 

досягнення оптимального рівня 

працездатності, фізичної та технічної 

підготовленості для ефективного виступу на 

змаганнях. Це процес, у результаті якого 

певна діяльність набуває для спортсмена 

особистісного сенсу, створює стійкість його 

інтересу до неї та перетворює зовнішньо 

задані цілі його діяльності на внутрішні 
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потреби особистості [3,8,17]. Формування 

потреби в тренувальних заняттях плаванням – 

це процес багатоступеневий, не 

одномоментний і завжди двосторонній діалог 

тренера та спортсмена. Успішність в 

оволодінні новими руховими діями в молодих 

людей прямопропорційна ступеню їхньої 

зацікавленості [6,11,21].  

Дослідження вказують на те, що коли 

спортсмени мотивовані, вони мають більше 

самовизначення щодо занять спортом, 

демонструють інші поведінкові наслідки, такі 

як краще залучення, оздоровлення, розваги, 

продуктивність і відсутність намірів кинути 

спорт. [7,13,16].  

Унаслідок російської військової агресії 

2022 року проти України, весь освітній процес 

у східних і північних регіонах України було 

переведено на дистанційний формат. 

Здобувачі та спортсмени  були змушені 

перейти на онлайн-навчання, що позначилося 

на організації навчальних та тренувальних 

занять, стилі викладання та їхньому способі 

життя в цілому[9,10,19]. Тому актуальними є 

дослідження про формування мотивації до 

занять плаванням юних спортсменів які 

мають тренувальні заняття, які проходять 

дистанційно. 

Дослідження проведено згідно науково-

дослідній роботі за темою кафедри 

спортивно-педагогічних дисциплін і фітнесу 

Харківського національного педагогічного 

університету імені Г.С. Сковороди «Сучасні 

підходи у методології та методиках 

викладання спеціальних дисциплін 

професійної підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури та тренерів з обраного виду 

спорту» (Державний реєстраційний номер: 

0122U200798). 
 

2. ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Метою дослідження є дослідити вплив 

експериментальної методики онлайн-занять з 

плавання на формування мотивації  юних 

плавців в умовах дистанційного 

тренувального процесу. 

Матеріал і методи дослідження. 

Учасники: 13 плавців КЗМС ДЮСШОР 

водних видів спорту Яни Клочкової (вік 13-14 

років) м. Харкова. Усі учасники дали згоду 

про участь у експерименті. Статистичний 

аналіз. У дослідженні застосовувався метод 

математичної статистики з використанням 

програми Microsoft Excel для розрахунку 

середнього арифметичного. За допомогою 

програми SPSS Statistic 26 результати 

опитування були порівняні з використанням 

критерію хі-квадрат для перевірки взаємної 

незалежності двох змінних у таблиці 

сполучень. 

Організація дослідження. Експеримент 

тривав 13 тижнів з квітня по червень 2024. На 

початку та в кінці  експерименту було 

проведено анкетування в інтерактивній формі 

за допомогою гугл форми.   

Була розроблена анкета ««Оцінка мотивів 

до онлайн-занять з плавання юних 

спортсменів», де було 12 тверджень та  три 

варіанти відповідей: так, ні, не знаю. 

Результати анкетування були порівняні між 

собою до та після експерименту. 

Твердження: 

1.  Мені подобаються дистанційні 

тренувальні заняття з плавання протягом 

останнього місяця. 

2.  Я відчуваю позитивні емоції на 

практичних онлайн-заняттях.  

3.  Я регулярно відвідую онлайн-

тренування з плавання, ніколи не пропускаю 

заняття 

4.  Я завжди вчасно підключаюся до 

онлайн-тренувань 

5.  Я ставлю власні цілі та завдання перед 

кожним онлайн-тренуванням 

6.  Я всі завдання під час онлайн-

тренувань виконую на максимум 

7.  В мене все виходить під час онлайн-

тренувань 

8.  Я хочу більше цікавих вправ на 

онлайн-тренуваннях 

9.  Я себе добре відчуваю протягом дня, 

до та після онлайн-тренування. 

10.  Я задоволений атмосферою та 

стосунками у спортивній групі  

11.  Стосунки у моїй команді позитивно 

впливають на мої спортивні результати 

12.  Стосунки з тренером позитивно 

впливають на мої спортивні результати 

 

Кожного тижня було проведено 2 

спортивні заняття, які проводив тренер або 

спортсмен та додаткову онлайн-зустріч. 

Програма включала в себе: тренування ЗФП, 

«Сухе плавання», тренування на стадіоні, 

заняття з впровадженням педагогічного 

підходу «Я-тренер», теоретичні лекції, 

перегляд відео та розважальні ігри. 
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Тренувальні онлайн-заняття  загальної 

фізичної підготовки плавців сприяли 

розвитку основних фізичних якостей: сили, 

швидкісно-силової витривалості, 

координації, гнучкості, витривалості. Заняття 

складалося з розминки (біг на місці, стрибки, 

загальнорозвиваючі вправи), основний 

комплекс вправ (колове тренування: 3 кола по 

20 секунд з перервою 1 хвилина) та заминку 

Тренувальні заняття з «сухого плавання» 

були спрямовані на розвиток технічної 

підготовленості. Вони складалися з розминки 

(біг на місці, стрибки, загальнорозвиваючі 

вправи), основного комплексу вправ та 

дихальної гімнастики. Кожне тренувальне 

заняття було направлено на розвиток та 

удосконалення одного із стилю плавання. 

До програми тренувань було додано 

заняття на стадіоні у вигляді ранкової 

розминки. Тренування на стадіоні складалося 

з бігу (2000, 3000 метрів або спринти 50, 100, 

200 метрів), розминки на місці та вправ на 

тренажерах, з тенісними м’ячами або 

спортивних ігор.  

Задля зацікавленості спортсменів до 

процесу онлайн-занять було  розроблено 

спеціальну тренувальну рубрику «Я – 

тренер». Даний підхід передбачає проведення 

тренування одним із спортсменів. На початку 

спортсмен розробляє план заняття та 

напередодні тренування узгоджує його з 

тренером. Атлет підключається за 15 хвилин 

до онлайн-платформи та оговорює з тренером 

вправи, які будуть впроваджені та основні 

акценти, на які потрібно буде звернути увагу 

під час сесії. Далі спортсмен самостійно 

проводить онлайн-тренування для своєї 

тренувальної групи, виконуючи роль тренера. 

Тренер може також надати поради щодо 

методики викладання та того, як ефективно 

демонструвати та пояснювати вправи.  

Під час самого онлайн-тренування 

спортсмен-тренер, використовуючи відео 

зв’язок, демонструє вправи, описує техніку 

виконання та подає вказівки. Він також 

забезпечує зворотний зв'язок учасникам, 

спостерігаючи за їх виконанням.  

Даний підхід дозволяє спортсменам 

розвинути комунікативні здібності, здатність 

аналізувати та викладати фізичні вправи. Він 

також сприяє формуванню відповідальності 

та самомотивації, оскільки спортсмени мають 

не лише виконувати вправи, але й ефективно 

керувати процесом тренування.  

Додаткові онлайн-зустрічі мали 

пізнавально-зацікавлений характер і були 

направлені на теоретичні та історичні аспекти 

плавання, майстер класи від провідних 

спортсменів України, огляди пізнавальних 

відео тощо. Впровадження в програму 

онлайн-конференцій мало на меті позитивний 

вплив на мотивацію юних спортсменів до 

спорту високих досягнень. 

Розважальна гра в поза тренувальний час. 

Хороша атмосфера в команді та з тренером 

сприяє якісній роботі під час тренувальних 

занять. Для покращення взаємозв’язків в 

спортивному колективі було раз на тиждень 

було організовано онлайн-зустрічі для гри в 

«Корову». 

Гра «Корова» - це веселе словесна гра для 

групи людей, що дозволяє розвинути 

комунікативні навички та кмітливість. У цій 

грі учасники мають пояснити слово, не 

вимовляючи його вголос, лише за допомогою 

жестів та міміки. Для доступності цією 

розваги всім вона назначалася в поза 

тренувальний час в онлайн-форматі.  

На початку гри тренер обирає спортсмена 

та надсилає йому в особисті повідомлення 

слово. Гравець та починає його "показувати", 

уникаючи прямих згадувань або звуків, 

пов'язаних зі словом. Інші гравці мають 

вгадати, що це за слово, на основі його 

показів. Якщо хтось із гравців вгадує слово, 

він отримує очко і показує наступне слово. 

Якщо слово не вгадано за встановлений час, 

тренер може дати додаткові підказки без 

озвучення самого слова. Гравець, що показує, 

не може використовувати прямі фізичні 

об'єкти для демонстрації слова і отримує 

штрафне очко, якщо випадково вимовляє 

слово або його частину. 

Гра продовжується протягом визначеного 

часу. Гравець з найбільшою кількістю очок 

визнається переможцем. 

 

3. ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

ДОСЛІДЖЕННЯ З ПОВНИМ 

ОБҐРУНТУВАННЯМ ОТРИМАНИХ 

НАУКОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

В даному дослідженні було застосовано 

метод анкетування, який дозволив з'ясувати 

відношення плавців до онлайн тренувань 

після проведення дослідження. При 

порівнянні результатів відповідей на питання 

анкети, за критерієм хі-квадрат виявлено, що 

відповіді досліджуваної групи спортсменів  
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суттєво не відрізняються до та після 

експерименту за відповідями №2, №4, №9, 

№11, №12. Однак відповіді на всі наступні 

запитання мають достовірні відмінності. Так 

відповідь на питання №1 «Мені подобаються 

дистанційні тренувальні заняття з плавання 

протягом останнього місяця» (табл.1.) 

показує достовірне покращення  результату 

до та після експерименту. 

Відповідь на питання №1 «Мені 

подобаються дистанційні тренувальні заняття 

з плавання протягом останнього місяця» 

(табл.1.1, 1.2) показує достовірне покращення  

результату після експерименту. 

Таблиця 1.1 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №1 у відсотках до та після 

експерименту (n = 13) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 3 5 4 12 

Очікувана кількість 6,0 2,8 3,2 12,0 

% 25,0% 41,7% 33,3% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 10 1 3 14 

Очікувана кількість 7,0 3,2 3,8 14,0 

% 71,4% 7,1% 21,4% 100,0% 

 

На початку експерименту тільки трьом 

плавцям подобались онлайн-тренування, 

після впровадження - десятьом спортсменам, 

що дозволяє стверджувати про ефективність 

експериментальної методики. 

Таблиця 1.2 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №1 за критерієм хі-квадрат до та 

після експерименту (n = 13) 

 

Відповідь на питання №3 «Я регулярно 

відвідую онлайн-тренування з плавання, 

ніколи не пропускаю заняття» (табл. 2.1, 2.2) 

показує достовірне покращення  результату 

після експерименту. 

Таблиця 2.1 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №3 у відсотках до та після 

експерименту (n = 13) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 6 4 2 12 

Очікувана кількість 8,3 2,8 ,9 12,0 

% 50,0% 33,3% 16,7% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 12 2 0 14 

Очікувана кількість 9,7 3,2 1,1 14,0 

% 85,7% 14,3% 0,0% 100,0% 

 

Відвідування експериментальних онлайн-

тренувань дозволяють спортсменам відчути 

спільноту та підтримку, що  позитивно 

впливає на їхній психологічний стан, який 

визначає поточне самопочуття та 

функціонування спортсмена, відображає, як 

людина відчуває, думає і реагує на різні 

ситуації та стимули.  

 

 

 

 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня межа Верхня межа 

Хі-квадрат 

Пірсона 

6,463 0,039 0,040 0,035 0,045 

Відносини 

правд. 

6,877 0,032 0,040 0,035 0,045 

Критерій Фішера 6,225  0,040 0,035 0,045 

Лінійний зв'язок 2,953 0,086 0,109 0,101 0,117 
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Таблиця 2.2 

Результатів відповідей плавців на твердження  анкети №3 за критерієм хі-квадрат до та 

після експерименту (n = 13) 

 

Відповіді на питання №5 «Я ставлю 

власні цілі та завдання перед кожним онлайн-

тренуванням» (табл. 3.1, 3.2) показує 

достовірне покращення  результату після 

експерименту. 

Таблиця 3.1 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №5 у відсотках до та після 

експерименту (n = 13) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 2 6 4 12 

Очікувана кількість 4,6 5,5 1,8 12,0 

% 16,7% 50,0% 33,3% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 8 6 0 14 

Очікувана кількість 5,4 6,5 2,2 14,0 

% 57,1% 42,9% 0,0% 100,0% 

 

Відповіді на дане питання показують, що 

спортсмени мають реалістичні, конкретні та  

досяжні цілі, вони аналізують свої помилки та 

коригують техніку виконання вправ що 

допомагає підтримувати мотивацію, 

зосередженість та ефективність тренувань. 

 

Таблиця 3.2 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №5 за критерієм хі-квадрат до та 

після експерименту (n = 13) 

 

Відповідь на питання №6 «Я всі завдання 

під час онлайн-тренувань виконую на 

максимум» (табл. 4.1, 4.2) показує достовірне 

покращення  результату після експерименту. 

 

Таблиця 4.1 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №6 у відсотках до та після 

експерименту (n = 13) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 1 8 3 12 

Очікувана кількість 5,5 4,6 1,8 12,0 

% 8,3% 66,7% 25,0% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 11 2 1 14 

Очікувана кількість 6,5 5,4 2,2 14,0 

% 78,6% 14,3% 7,1% 100,0% 

 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня межа Верхня межа 

Хі-квадрат 

Пірсона 

4,540 0,103 0,143 0,134 0,152 

Відносини 

правд. 

5,337 0,069 0,120 0,112 0,128 

Критерій Фішера 4,084  0,112 0,104 0,121 

Лінійний зв'язок 4,365 0,037 0,058 0,052 0,064 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значимість 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня межа Верхня межа 

Хі-квадрат 

Пірсона 

7,490 0,024 0,028 0,024 0,032 

Відносини правд. 9,246 0,010 0,016 0,013 0,020 

Критерій Фішера 7,089  0,028 0,024 0,032 

Лінійний зв'язок 6,976 0,008 0,010 0,007 0,012 
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Виконання завдань в повному об’ємі 

говорить про те що спортсмен докладає 

максимальних зусиль і повністю віддається 

виконанню всіх вправ під час дистанційних 

тренувань, намагається досягти найкращих 

результатів, працюючи на межі своїх 

можливостей. 

 

Таблиця 4.2 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №6 за критерієм хі-квадрат до та 

після експерименту (n = 13) 

 

Відповіді на питання №7 «В мене все 

виходить під час онлайн-тренувань» (табл.5.1, 

5.2 ) показує достовірне покращення  

результату після експерименту. 

 

 

Таблиця 5.1 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №7 у відсотках до та після 

експерименту (n = 13) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 2 6 4 12 

Очікувана кількість 6,5 3,2 2,3 12,0 

% 16,7% 50,0% 33,3% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 12 1 1 14 

Очікувана кількість 7,5 3,8 2,7 14,0 

% 85,7% 7,1% 7,1% 100,0% 

 

Впевненість під час тренувальної роботи 

допомагає спортсмену насолоджуватися 

процесом, зосередитись на  виконанні 

складних занять. Все це сприяє підвищенню 

мотивації та ефективності тренувань, що, в 

свою чергу, збільшує інтерес спортсменів до 

занять. 

 

Таблиця 5.2 

Результати відповідей плавців на твердження  анкети №7 за критерієм хі-квадрат до та 

після експерименту (n = 13) 

 

Відповідь на питання №8 «Я хочу більше 

цікавих вправ на онлайн-тренуваннях» (табл. 

6.1, 6.2) показує достовірне покращення  

результату після експерименту. 

 

 

 

 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня межа Верхня межа 

Хі-квадрат 

Пірсона 

12,856 0,002 0,001 0,000 0,002 

Відносини 

правд. 

14,499 0,001 0,001 0,000 0,002 

Критерій Фішера 13,004  0,000 0,000 0,001 

Лінійний зв'язок 9,260 0,002 0,002 0,001 0,003 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значимість 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня межа Верхня межа 

Хі-квадрат 

Пірсона 

12,434 0,002 0,001 0,000 0,002 

Відносини правд. 13,661 0,001 0,002 0,001 0,004 

Критерій Фішера 12,207  0,001 0,000 0,002 

Лінійний зв'язок 9,224 0,002 0,002 0,001 0,003 
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Таблиця 6.1 

Результати відповідей на твердження  анкети №8 у відсотках плавців до та після 

експерименту (n = 13) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 5 4 3 12 

Очікувана кількість 7,4 1,8 2,8 12,0 

% 41,7% 33,3% 25,0% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 11 0 3 14 

Очікувана кількість 8,6 2,2 3,2 14,0 

% 78,6% 0,0% 21,4% 100,0% 

 

За результатами анкетування очевидна 

впевненість юних спортсменів у необхідності 

застосування осучасненої методики онлайн-

тренувань юних плавців, тому що це є одним 

із дієвих засобів впливу на покращення 

результатів спортсменів. 

 

Таблиця 6.2 

Результати відповідей на твердження  анкети №8 за критерієм хі-квадрат плавців до та 

після експерименту (n = 13) 

 

Відповідь на питання №10 «Я 

задоволений атмосферою та стосунками у 

спортивній групі» (табл. 7.1, 7.2) показує 

достовірне покращення  результату після 

експерименту. 

 

Таблиця 7.1 

Результати відповідей на твердження  анкети №10 у відсотках плавців до та після 

експерименту (n = 13) 
Варіанти відповідей Так Ні Не знаю Всього 

До експерименту Кількість 6 4 2 12 

Очікувана кількість 7,4 2,8 1,8 12,0 

% 50,0% 33,3% 16,7% 100,0% 

Після 

експерименту 

Кількість 10 2 2 14 

Очікувана кількість 8,6 3,2 2,2 14,0 

% 71,4% 14,3% 14,3% 100,0% 

 

Створення здорової атмосфери в 

спортивній групі має важливе значення, адже 

дружнє та підтримуюче середовище сприяє 

мотивації спортсменів, що позитивно впливає 

на їх продуктивність[4,5]. В здоровій 

атмосфері члени команди краще взаємодіють, 

що покращує командну роботу та 

координацію. Підтримка з боку тренерів  та 

спортсменів зменшує рівень стресу та 

тривожності, сприяє формуванню 

впевненості у власних силах та підвищенню 

самооцінки, покращенню взаєморозуміння та 

згуртованості групи. Спортсмени швидко 

розвивають навички спілкування, що є 

важливим для їхнього особистісного 

розвитку. Позитивне середовище забезпечує 

стабільність та постійний розвиток, що є 

основою для довгострокового успіху. Здорова 

атмосфера підтримує інтерес до тренувань та 

змагань, що є важливим для довготривалих 

спортивних досягнень. 

 

 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня межа Верхня межа 

Хі-квадрат 

Пірсона 

6,132 0,047 0,049 0,044 0,055 

Відносини 

правд. 

7,697 0,021 0,049 0,044 0,055 

Критерій Фішера 5,827  0,049 0,044 0,055 

Лінійний зв'язок 1,458 0,227 0,253 0,241 0,264 
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Таблиця 7.2 

Результати відповідей на твердження  анкети №10 за критерієм хі-квадрат плавців до та 

після експерименту (n = 13) 

 

Мотиви юних спортсменів до занять 

плаванням включають широкий спектр 

внутрішніх і зовнішніх факторів, таких як 

задоволення від процесу, самовдосконалення, 

соціальні взаємини, визнання, підтримка з 

боку батьків і тренерів, а також здоров'я і 

фізичний розвиток. Розуміння і підтримка цих 

мотивів допомагають створити сприятливе 

середовище для розвитку юних плавців і 

сприяють їхньому тривалому інтересу до 

спорту [14,20]. 

Позитивні, довірливі стосунки з тренером 

можуть сприяти підвищенню впевненості 

спортсмена у власних силах, що є 

надзвичайно важливим для досягнення 

високих результатів, адже підтримка і 

визнання з боку авторитетної особи 

зміцнюють внутрішню мотивацію [14,22]. 

Ефективна комунікація між тренером та 

спортсменом є ключовим елементом успіху; 

коли тренер вміє чітко пояснювати завдання, 

давати конструктивну критику та водночас 

підтримувати спортсмена в моменти невдач, 

це створює сприятливу атмосферу для 

розвитку і вдосконалення. Тренери, які здатні 

встановити позитивний емоційний контакт, 

часто допомагають своїм підопічним долати 

стресові ситуації; така підтримка є особливо 

важливою під час підготовки до змагань, коли 

тиск і напруга можуть досягати пікових 

значень. Однак, негативні стосунки з 

тренером можуть мати протилежний ефект; 

якщо спортсмен відчуває надмірний тиск, 

несправедливість або недостатню підтримку, 

це може призвести до зниження мотивації, 

підвищення рівня тривожності та навіть до 

відмови від занять спортом [12,23]. Постійна 

критика без належної похвали або невміння 

тренера враховувати індивідуальні 

особливості та потреби спортсмена можуть 

призводити до професійного вигорання, яке в 

свою чергу, негативно впливає на фізичний і 

психічний стан атлета. 

Основними напрямами у формуванні 

спортивної мотивації юних спортсменів є 

аналіз змагальної діяльності, формування у 

спортсменів адекватної самооцінки та 

планування на основі цього змагальних цілей, 

формування у спортсменів оптимального 

співвідношення тренувальної та змагальної 

мотивації, забезпечення позитивного 

емоційного фону на тренуваннях та 

змаганнях, використання новітніх засобів та 

методів тренування. 

В даному дослідженні доповнено дані, 

щодо тренувального процесу спортсменів в 

умовах дистанійного навчання [2]. Як 

зазначають більшість авторів у  сучасному 

світі, спортивні онлайн-тренування надають 

численні переваги: зручність і доступність, 

адже онлайн-тренування виходять за межі 

географічних меж; гнучкий графік; 

самостійне навчання; економічна 

ефективність; обмін досвідом та відзначення 

важливих події та мотивують один одного [8, 

10]. 

За даними авторів для формування 

мотивації до онлайн тренувальних занять 

необхідно  дотримуватися кількох 

рекомендацій [15,21]. А саме: встановлення 

конкретних короткострокових та 

довгострокових цілей та результатів;  

створення та  дотримання розкладу 

тренувальних занять;  використання якісного 

обладнання та включення нових засоби  та 

методів тренування для уникнення  

монотонності, створення позитивної 

атмосфери для якісного спілкування з 

тренером та усіма учасниками процесу. 

 

4. ВИСНОВКИ З ДАНОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ 

Назва 

статистичного 

показника 

Значення Асимптотична 

значимість (2-

стороння) 

Значімність 

Монте-Карло (2-

стороння) 

99% confidence interval 

Нижня межа Верхня межа 

Хі-квадрат 

Пірсона 

1,522 0,467 0,633 0,621 0,646 

Відносини 

правд. 

1,536 0,464 0,633 0,621 0,646 

Критерій Фішера 1,607  0,633 0,621 0,646 

Лінійний зв'язок 0,633 0,426 0,450 0,437 0,463 
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ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ 

НАПРЯМКУ 

Оновлені онлайн-тренування змогли 

забезпечити захопливу та насичену 

атмосферу, дозволили спортсменам відчути 

позитивні емоції та підтримку збоку тренера, 

сприяли формуванню впевненості у власних 

силах та підвищенню самооцінки, 

покращенню взаєморозуміння та 

згуртованості групи.  

Перспективи подальших досліджень 

полягають у розробці засобів дистанційного 

навчання для удосконалення спортивної 

підготовки юних плавців.  
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FORMATION OF MOTIVATION OF YOUNG ATHLETES TO ENGAGE IN SWIMMING 

IN THE DISTANCE TRAINING PROCESS 

 
Motivation is of high importance in any human activity, especially in sports, where it is necessary to achieve the best 

result in a very short time in a situation of fierce competition with other athletes and sports teams. The purpose of the study 

is to investigate the influence of the experimental methodology of online swimming lessons on the formation of motivation 

of young swimmers in the conditions of the remote training process. Participants: 13 swimmers of the Yana Klochkova 

Children's and Youth Aquatics School (age 13-14 years) in Kharkiv. The experiment lasted 13 weeks from April to June 

2024. At the beginning and at the end of the experiment the questionnaire was conducted in an interactive form with the 

help of Google form. Research methods: theoretical analysis and generalization of modern literary data, questionnaire 

method, methods of mathematical statistics Results: an experimental methodology was developed to form external and 

internal motives of athletes to swim in the conditions of distance learning. The methodology of online classes included: 

exercises for the development of physical qualities “Dry swimming”, which were conducted online by a coach and athletes 

with the introduction of the pedagogical approach “I am a coach”, theoretical classes, online meetings with famous 

swimmers, watching videos and entertaining games. The statements for the questionnaire were selected to identify the 

attitude of swimmers to the updated online training methodology. It was found that the results of the majority of answers to 

the statements of the questionnaire of the studied group of athletes differ significantly at the end of the experiment (p<0.05; 

p<0.01). Conclusions: the methodology of online swimming lessons was developed and implemented in the educational 

and training process of young swimmers, which included a combination of online training sessions for the development of 

physical qualities with the introduction of the pedagogical approach “I am a coach”, watching video performances of 

famous swimmers and entertaining games, the effectiveness of the use of theoretical and practical training of athletes was 

shown 

Keywords: swimming, questionnaire, distance learning, training process, online training. 
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